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AKMENĖS RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS 2018 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

2019 m. balandžio mėn.

Akmenės rajono VVG įsikūrė 2004 m. rugsėjo 6 d., šiuo metu ją sudaro 35 nariai, iš kurių visuotiniu narių susirinkimu yra išrinkta 11 valdybos narių. Į Akmenės rajono VVG deleguoti 37 žmonės: 3 asmenys deleguoti Akmenės rajono savivaldybės administracijos, 24 asmenys deleguoti nevyriausybinių organizacijų, 10 asmenų deleguotų iš verslo sektoriaus.


Veiklos ataskaita pateikiama už laikotarpį nuo 2018-04-27 iki 2018-04-12.
1. VIETOS PLĖTROS STRATEGIJOS ĮGYVENDINIMAS


Pagrindinis ir svarbiausias Akmenės rajono VVG įgyvendinamas projektas yra „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015-2023 metų strategija“ (toliau - Strategija). Strategija patvirtinta 2016 m. balandžio 14 dieną. Strategijos vertė – 1 693 089,00 Eur, vietos projektų įgyvendinimui skirta 1 354 471,00 Eur, Strategijos administravimui – 338 618,00 Eur. 2015-2023 m. Strategija įgyvendinama nuo 2016 m. balandžio 14 d. ir ją įgyvendinti numatyta iki 2023 m. rugsėjo 1 d. Dvidešimt proc. (338 618,00 Eur) Strategijos įgyvendinimui skirtos sumos yra rezervuota ir Akmenės VVG ji bus skirta po tarpinio Strategijos įvertinimo, kuris vyks 2020 metais.
Strategijos įgyvendinimą ataskaitinį laikotarpį tęsė VVG pirmininkė Vitalija Žakienė, vėl išrinkta 2018 m. birželio 19 d. visuotinio narių susirinkimo metu, projekto vadovė Aida Rubel (1,0 etato), projekto finansininkė Zita Vaišvylienė (0,5 etato), projekto administratorė Roberta Mikienė (1,0 etato). Rita Pušinskaitė viešųjų ryšių specialiste dirbo nuo 2016 m. spalio 10 d. iki 2018 m. spalio 12 d. 
Su Strategijos įgyvendinimu susiję svarbiausi ataskaitinių metų įvykiai: 

· 2019 m. vasario 12 d. VVG administracija pateikė Agentūrai pagal faktą patikslintą 2018 metų metinį VPS administravimo išlaidų poreikio pagrindimo aprašą (toliau – Finansinis planas).  2019 m. kovo 7 d. Agentūra raštiškai patvirtino 48 115,44 Eur sumą. Keičiant Finansinį planą paramos sutartis Strategijai įgyvendinti keičiama nebuvo. Nuo paramos sutartyje 2017 metams suplanuotos adminitravimo lėšoms skirti sumos sutaupyta  16 805,64 Eur.
· 2018 m. spalio 1 d. Agentūrai pateiktas Finansinis planas už 2019 m. 2018 m. gruodžio 4 d. Agentūra raštiškai patvirtinto 48 804,0 Eur sumą 2019 metams.

· Agentūrai pateikti ketvirtas ir penktas mokėjimo prašymai administravimo išlaidoms kompensuoti. Ketvirtu mokėjimo prašymu prašyta kompensuoti 25 168,62 Eur, penktu mokėjimo prašymu prašyta kompensuoti 22 084,29 Eur. Ketvirtas mokėjimo prašymas įvertintas teigiamai, prašyta paramos suma kompensuota 2018 m. lapkričio 15 d. Penktas mokėjimo prašymas šiuo metu yra vertinamas.
· Kaip ir kiekvienais metais, 2018 metų pabaigoje, t.y. lapkričio 13 d.,  Akmenės rajono VVG kreipėsi į Akmenės rajono savivaldybės administraciją dėl lėšų įtraukimo į 2019 metų investicines ir minkštąsias Akmenės rajono savivaldybės programas, kurios reikalingos viešiesiems juridiniams asmenis, kaip prisidėjimas prie vietos projektų įgyvendinimo. Savivaldybė piniginių lėšų prisidėjimą prie vietos projektų įtraukė į 2019 metų savivaldybės biudžetą.
· Akmenės rajono VVG nuolat palaiko ryšius su Akmenės rajono savivaldybės administracijos Žemės ūkio ir kaimo plėtros bei Investicijų ir projektų valdymo skyriais, kurie administruoja savivaldybės lėšų skyrimą vietos projektų įgyvendinimui.

· Akmenės rajono VVG siekdama, kad potencialūs vietos projektų pareiškėjai atitiktų tinkamumo sąlygas, bendradarbiaudama su Akmenės rajono savivaldybės administracija gegužės mėnesį organizavo 3 susitikimus su Akmenės rajono bendruomenėmis dėl buhalterinės apskaitos sutvarkymo ir pateikimo VĮ Registrų centrui. Akmenės rajono savivaldybė kompensavo dalį buhalterinės apskaitos sutvarkymo išlaidų, pilnai padengė bendruomenių duomenų apie valdybą atnaujinimą Registrų centre. VVG administracija gegužės birželio mėnesiais konsultavo ir padėjo bendruomenėms susitvarkyti dokumentus, susijusius su valdybos pasikeitimu.

· 2018 m. gruodžio 21 d. inicijuotas Strategijos keitimas. Agentūra strategijos keitimą patvirtinto 2019 m. sausio 21 d. Keitimai atlikti siekiant ištaisyti technines klaidas, aktualizuoti VPS įgyvendinimo veiksmų planą, pakeisti VPS priemonių tinkamumo sąlygas, apibūdinimus, tinkamus paramos gavėjus, atrankos kriterijus, patikslinti Leader metodo principų ir VPS įgyvendinimo vidaus valdymo ir stebėsenos aprašymus dėl efektyvesnio ir sklandesnio VPS įgyvendinimo: 

· Pataisyta techninė klaida ir 9 skyriuje prie priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ nurodytas priemonės kodas LEADER-19.2-7. 
· LEADER metodo principų bei horizontaliųjų principų ir prioritetų įgyvendinimo aprašymo bei  VPS 13 skyriaus „VPS įgyvendinimo vidaus valdymas ir stebėsena“ keitimas atsižvelgiant į atrankos kriterijų keitimą ir per 2016-2018 metus VPS įgyvendinimo eigą ir praktiką, sukauptą organizuojant informacinius renginius ir konsultuojant potencialius pareiškėjus.
· VPS priemonėse  „Viešojo sektoriaus verslo kūrimas ir plėtra“ ir priemonėje „Turizmo vystymas“ pakeisti kriterijai, susiję su partneriais, atsisakyta paraiškų prioretizavimo pagal partnerių statusą. Paaiškinta, kad partnerystės veiksmai turės būti aprašyti ir paraiškos turinyje. Taip pat patikslintas priemonės „Bendruomeniškumo skatinimas“ apibūdinimas aprašant galimus pareiškėjų partnerius.
· VPS priemonėse „Bendruomeniškumo skatinimas“ ir „Kaimo gyventojų švietimas“ atsisakyta kriterijaus, už kurį duodami balai, jeigu pareiškėjas yra kaimo bendruomenė ar kita NVO. Abiejų priemonių atveju  kriterijus neišreitinguotų paraiškų, nes tinkami pareiškėjai ir yra kaimo bendruomenės ir kitos NVO. Priemonėje „Kaimo gyventojų švietimas“ įtrauktas naujas kriterijus „Projekto veiklos (rezultatai) skirtos socialiai pažeidžiamoms grupėms (socialinės rizikos šeimoms, vienišiems ir senyviems žmonėms, daugiavaikėms šeimoms, bedarbiams, vaikams, mažamečius vaikus auginančioms šeimoms, neįgaliesiems ir pan.“ Paaiškinta, kad atitiktis kriterijui bus tikrinama pagal vietos projekto paraiškoje pateiktą idėjos aprašymą ir pagal su vietos projekto paraiška pateiktus dokumentus (tyrimus, seniūnijos pažymą, statistinius duomenis, anketas ir pan.).
· Pakeistos VPS veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ tinkamumo sąlygos. Kad nebūtų prieštaravimų vietos projektų administravimo taisyklėms panaikinta galimybė projekto metu tapti IĮ savininku, UAB vieninteliu akcininku, MB vieninteliu nariu.
· VPS priemonėse „Turizmo vystymas“, „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“, „Kaimo gyventojų švietimas“ pakeisti tinkami paramos gavėjai. Keitimai atlikti siekiant išlaikyti logišką ryšį su VPS numatytais įgyvendinti ir pasiekti rodikliais pagal pareiškėjų, pateikusių vietos projektų paraiškas, juridinį statusą. Priemonėse „Turizmo vystymas“ ir „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“ atsisakyta galimų pareiškėjų Akmenės rajono VVG teritorijoje įsteigtų ir joje veikiančių juridinių asmenų (NVO, bendruomeninių organizacijų), kadangi pagal numatytus pasiekti rodiklius ir įvertinant numatytą minimalų įgyvendinti projektų skaičių, jų vietos projektų vykdytojais turi būti vietos valdžios institucijos (savivaldybė) arba valstybės institucijos / organizacijos. Priemonėje „Kaimo gyventojų švietimas“ iš tinkamų pareiškėjų išbraukti Akmenės r. VVG teritorijoje veikiantys viešieji juridiniai asmenys, įskaitant biudžetines įstaigas: Akmenės rajono savivaldybės institucijos (viešosios įstaigos ar biudžetinės organizacijos, pvz. bibliotekos, kultūros centrai, muziejai ir pan.), kadangi pagal numatytus pasiekti rodiklius pagal šią priemonę 2 vietos projektus turi įgyvendinti Akmenės r. VVG teritorijoje įsteigti ir joje veikiantys viešieji juridiniai asmenys: NVO, bendruomeninės organizacijos, jaunimo organizacijos.
· Pakeistas VPS priemonės „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“ apibūdinimas, išbraukiant sąlygą, kad priemone siekiama bendruomeninio / NVO sektoriaus plėtros. Ši sąlyga buvo privaloma priemonėms, kurių atrankos kriterijuose balai numatyti tuo atveju, jeigu pareiškėjas yra kaimo bendruomenė arba NVO. Kadangi Akmenės rajono VVG panaikino šį kriterijų antru strategijos keitimu, ši sąlyga priemonei nebetikslinga ir nebegaliojanti.
· Siekiant atitikti esamą situaciją ir VPS įgyvendinimo eigą pakeistas VPS 10 skyrius „VPS įgyvendinimo veiksmų planas“, ir VPS 11 skyriaus „VPS finansinis planas“ 11.4 lentelė „Indikatyvus VPS lėšų poreikis pagal metus“. 
· 2019 m. vasario 1 d. Agentūrai pateikta trečioji metinė Strategijos įgyvendinimo ataskaita už 2018 metus.  Ataskaitą Agentūra įvertino teigiamai.

· Akmenės rajono VVG interneto svetainė www.akmenesvvg.lt, nuolatos viešinama VVG veikla, talpinama aktuali informacija apie Strategijos įgyvendinimą, skelbiami VVG valdybos susitikimai, protokolai, VVG atstovavimas dalyvaujant mokymuose, susitikimuose, renginiuose ir kiti aktualūs įvykiai. Aktuali informacija viešinama ir Akmenės rajono VVG Facebook paskyroje.
· Suorganizuoti 4 informaciniai/viešinimo renginiai apie paramos galimybes potencialiems vietos projektų pareiškėjams:
· 2018 m. gegužės 25 d. informacinis renginys apie paramos galimybes kaimo bendruomenėms, NVO Kruopiuose;
· 2018 m. gegužės 31 d. informacinis renginys apie paramos galimybes kaimo bendruomenėms, NVO Papilėje.

· 2018 m. birželio 8 d. Informacinis renginys apie paramos galimybes kaimo bendruomenėms, NVO Akmenėje. 
· 2019 m. sausio 25 d. suorganizuotas viešinimo renginys „Akmenės rajono vietos veiklos grupės 2015-2023 metų vietos plėtros strategijos įgyvendinimas ir perspektyvos Naujoje Akmenėje. Renginys buvo orientuotas į bendruomeninio verslo vietos projektų įgyvendinimą, šia tema kalbėti buvo pakviesti Radviliškio VVG „Radviliškio lyderis“ ir VVG „Pajūrio kraštas“ atstovai bei Lietuvos darbdavių konfederacijos generalinis direktorius Danas Arlauskas.

Informaciniuose renginiuose NVO ir verslo sektorių atstovams buvo suteikiama informacija apie VPS įgyvendinimo veiksmų planą ir planuojamą kvietimų skelbimo grafiką.

· VVG administracija 2018 metais nuolat teikė konsultacijas potencialiems vietos projektų pareiškėjams telefonu, elektroniniu paštu ir VVG būstinėje.

· Ataskaitiniame laikotarpyje atlikti šie viešieji pirkimai Strategijai įgyvendinti: 4 kanceliarinių prekių pirkimai, 4 ilgalaikio turto draudimo paslaugos pirkimai, mobiliojo ryšio paslaugos pirkimas, kuro pirkimas, įsigytas mobilusis telefonas, stacionarus kompiuteris su operacine sistema, 2 spausdintuvo kasetės pildymo paslaugos pirkimai, 2 VVG visuotinių susirinkimų dalyvių maitinimo paslaugos pirkimai, aktyvinino renginio dalyvių maitinimo paslaugos pirkimas, duomenų (informacijos) apie pasikeitusius VVG valdybos narius ir pirmininką registravimo JAR paslaugos pirkimas, Biuro technikos, įrangos ir įrenginių utilizvaimo (atliekų) paslaugos pirkimas, interneto ryšio paslaugos pirkimas, fermentinių ožkų pieno sūrių pirkimas, VVG visuotinio susirinkimo konferencijų salės patalpų nuomos (1 val.) pirkimas, mobilaus ryšio paslaugos pirkimas, duomenų (informacijos) apie pasikeitusius VVG valdybos narius registravimo JAR paslaugos pirkimas,    interneto svetainės www.akmenesvvg.lt domeno pirkimas, girliandų ir elementų pirkimas, konferencijų salės su įranga nuomos pirkimas, viešinimo renginio dalyvių maitinimo paslaugos pirkimas, viešinimo renginio svečių maitinimo paslaugos įsigijimas,  VVG biuro patalpose esančio kavos aparato vandens filtro ir nukalkinimo skysčio pirkimas, biuro kėdžių pirkimas. Pirkimai, kurių išlaidos finansuojamos VPS administravimo lėšomis, patikrinti NMA specialistų, pripažinta, kad jie įvykdyti tinkamai. 
2. VIETOS PROJEKTŲ ĮGYVENDINIMAS

Per ataskaitinį laikotarpį paskelbti 9 kvietimai vietos projektų paraiškoms surinkti:

· Kvietimas Nr. 3 ir Kvietimas Nr. 4. Kvietimai skelbti VPS I prioriteto priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos sritims „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ ir „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ įgyvendinti. Kvietimas Nr. 3 buvo skirtas verslo plėtrai, kvietimo trukmė - nuo 2018-04-23 iki 2018-05-23, kvietimo suma - 236 694,00  Eur. Kvietimas Nr. 4 buvo skirtas verslo pradžiai, kvietimo trukmė - nuo 2018-04-17 iki 2018-05-17, kvietimo suma - 236 694,00 Eur. Pagal abu kvietimus paraiškų nebuvo pateikta.
· Kvietimas Nr. 5. Nuo 2018-05-16 iki 2018-06-18 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 5. Kvietimas skelbtas VPS III prioriteto „Kaimo gyventojų aktyvinimas“ priemonės „Bendruomeniškumo skatinimas“. Kvietimo suma - 24 651,20 Eur. Gautos 4 vietos projektų paraiškos, kurias pateikė Kalniškių, Daubiškių, Kruopių ir Raudonskardžio bendruomenės.  Bendra pateiktų vietos projektų paraiškų prašoma paramos suma – 11 311,38 Eur. Vietos projektų pridėtinės vertės (kokybės) vertinimą ir išlaidų tinkamumo vertinimą atliko Akmenės rajono VVG administracija. Visos vietos projektų paraiškos įvertintos teigiamai ir patvirtintos VVG PAK posėdyje. Vietos projektų tinkamumo vertinimą atliko Agentūra, kuri visas vietos projektų paraiškas įvertino teigiamai. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas visoms paraiškoms patvirtino paramos skyrimą. Bendra patvirtinta prašomų vietos projektų paramos suma – 11 311,38 Eur. Su vietos projektų pareiškėjais paramos vykdymo sutartys nebuvo sudarytos dėl to, kad paramos sutartis nesudaroma iki 15 000 Eur paramos sumos, tokiu atveju vietos projekto paraiška laikoma Sutartimi. 
· Kvietimas Nr. 6. Nuo 2018-05-21 iki 2018-07-20 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 6. Kvietimas skelbtas VPS II prioriteto priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į visų rūšių mažos apimties infrastruktūrą“ įgyvendinimui. Kvietimo suma - 186 971,40 Eur. Gautos 7 vietos projektų paraiškos, kurias pateikė Kalniškių, Raudonskardžio, Daubiškių, Padvarėlių kaimo bendruomenės, dvi paraiškas pateikė Akmenės rajono savivaldybės administracija (dėl poilsio zonos įrengimo Kovyliuose ir mini golfo įrengimo Kruopių miestelyje), vieną paraišką pateikė UAB „Akmenės vandenys“. Padvarėlių kaimo bendruomenė vietos projekto paraišką atsiėmė. Bendra pateiktų vietos projektų paraiškų prašoma paramos suma – 168 935,46 Eur. Vietos projektų pridėtinės vertės (kokybės) vertinimą ir išlaidų tinkamumo vertinimą atliko Akmenės rajono VVG administracija. Visos 6 vietos projektų paraiškos įvertintos teigiamai. Pagal pasikeitusias vietos projektų administravimo taisykles ir siekdama spartesnio vietos projektų vertinimo, pasinaudojo Agentūros rekomendacija bei prašymu ir susigrąžino tris paraiškas (UAB „Akmenės vandenys“ paraišką ir dvi Akmenės rajono savivaldybės administracijos paraiškas) tinkamumo vertinimui atlikti, kurias įvertino teigiamai, VVG PAK posėdis pritarė vietos projektų įgyvendinimui. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas patvirtino paramos skyrimą 5 vietos projektams. 2019 m. kovo 28 d. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas grąžino pakartotinai vertinti UAB „Akmenės vandenys“ vietos projekto paraiškos tinkamumą. Šiuo metu patvirtinta bendra prašomų vietos projektų suma – 126 756,66 Eur. 2019 m. balandžio 4 d. Paramos pasirašytos paramos vykdymo sutartys su Kalniškių kaimo bendruomene ir Daubiškių gyvenvietės bendruomene. Su kitais 2 vietos projektų pareiškėjais (Raudonskardžio bendruomene ir Akmenės rajono savivaldybės administracija) vyksta sutarčių derinimo procesas.
· Kvietimas Nr. 7. Nuo 2018-06-05 iki 2018-07-05 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 7. Kvietimas skelbtas VPS III prioriteto „Kaimo gyventojų aktyvinimas“ priemonės „Jaunimo verslumo ugdymas“ įgyvendinimui. Kvietimo suma - 8 398,00 Eur. Gauta 1 vietos projekto paraiška, kurią pateikė Akmenės rajono Akmenės gimnazija, prašydama 4 199,00 Eur paramos. Akmenės rajono VVG administracija paraišką pripažino sukuriančia pakankamą pridėtinę vertę pridėtinės vertės (kokybės) vertinime ir teigiamai įvertino išlaidų tinkamumo vertinime. Pagal pasikeitusias vietos projektų administravimo taisykles ir siekdama spartesnio vietos projektų vertinimo, Akmenės rajono VVG pasinaudojo Agentūros rekomendacija bei prašymu ir susigrąžino šią paraišką tinkamumo vertinimui atlikti. Paraiška įvertinta teigiamai ir patvirtinta VVG PAK posėdyje. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas priėmė sprendimą skirti 4 199,00 Eur paramos sumą. Su Akmenės rajono Akmenės gimnazija paramos vykdymo sutartis nebuvo sudaryta dėl to, kad paramos sutartis nesudaroma iki 15 000 Eur paramos sumos, tokiu atveju vietos projekto paraiška laikoma Sutartimi.
· Kvietimas Nr. 8. Nuo 2018-06-08 iki 2018-07-09 05 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 8. Kvietimas skelbtas VPS III prioriteto „Kaimo gyventojų aktyvinimas“ priemonės „Kaimo gyventojų švietimas“. Kvietimo suma 8 398,00 Eur. Gauta 1 vietos projekto paraiška, kurią pateikė Akmenės rajono savivaldybės viešoji biblioteka, prašydama 3 154,00 Eur paramos. Vietos projekto paraiška buvo atmesta dėl to, kad nesurinko pakankamai balų pridėtinė vertės (kokybės) vertinimo etape. 
· Kvietimas Nr. 9. Nuo 2018-06-11 iki 2018-07-31 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 9. Kvietimas skelbtas VPS I prioriteto priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ įgyvendinimui. Kvietimo suma 216 694,00 Eur. Gautos 5 vietos projektų paraiškos, kurias pateikė UAB „Senresa“, J. Adomaitienė, UAB „Stetava“, G. Urbaitienė, MB „Marviltė“. Bendra pateiktų vietos projektų paraiškų prašoma paramos suma – 414 950,31 Eur. Vietos projektų pridėtinės vertės (kokybės) vertinimą ir išlaidų tinkamumo vertinimą atliko Akmenės rajono VVG administracija, visos vietos projektų paraiškos pripažintos kaip sukuriančios pakankamą pridėtinę vertę, išlaidų tinkamumo vertinime įvertintos teigiamai. Kadangi kvietimo biudžeto lėšų neužteko visoms vietos projektų paraiškoms VVG PAK posėdyje buvo sudarytas rezervinis projektų sąrašas, į kurį įtraukta pagal eiliškumą MB „Marviltė“,  UAB „ Senresa“. VVG PAK posėdis pritarė trims vietos projektų paraiškoms (UAB „Stetava“, G. Urbaitienės ir J. Adomaitienės), kurios buvo perduotos Agentūrai atlikti tinkamumo vertinimą. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas visoms 3 paraiškoms patvirtino paramos skyrimą. Bendra patvirtinta prašomų vietos projektų paramos suma – 178 292,29 Eur. Šiuo metu vyksta sutarčių derinimo procesas su vietos projektų pareiškėjais ir Agentūra.
· Kvietimas Nr. 10. Nuo 2018-06-11 iki 2018-07-31 paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 10. Kvietimas skelbtas VPS I prioriteto priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ įgyvendinimui. Kvietimo suma 236 694,00 Eur. Gauta viena vietos projekto paraiška, kurią pateikė UAB „Garso projektai“. Vietos projekto paraiška įvertinta teigiamai kaip sukuriančia pakankamą pridėtinę vertę pridėtinės vertės (kokybės) vertinimo etape bei įvertinta teigiamai išlaidų tinkamumo vertinimo etape, kuriuos atliko Akmenės rajono VVG administracija. Paraiškai patvirtinta VVG PAK posėdyje. Vietos projekto tinkamumo vertinimą atliko Agentūra, kuri vietos projektų paraišką įvertino teigiamai. Agentūros projektų paramai gauti atrankos komitetas patvirtino 118 346,00 Eur paramos skyrimą. 2019 m. balandžio 4 d. su pareiškėju UAB „Garso projektai“ pasirašyta paramos vykdymo sutartis.
· Kvietimas Nr. 11. Nuo 201812-04 iki 2019-02-04 d. paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 11. Kvietimas skelbtas VPS II prioriteto priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į visų rūšių mažos apimties infrastruktūrą“ įgyvendinimui. Kvietimo suma - 113 635,14 Eur. Gautos 8 vietos projektų paraiškos, kurias pateikė Dabikinės, Gumbakių, Padvarėlių, Akmenės ir Sablauskių kaimo bendruomenės, vieną paraišką pateikė Akmenės rajono savivaldybės kultūros centras, dvi paraiškas pateikė Akmenės rajono savivaldybės administracija (dėl poilsio zonos sutvarkymo Agluonų kaime ir poilsio zonos įrengimo Papilėje). Akmenės rajono VVG administracija atliko vietos projektų pridėtinės vertės (kokybės) vertinimą, visos paraiškos pripažintos kaip sukuriančios pakankamą pridėtinę vertę ir patvirtintos VVG PAK posėdyje. Šiuo metu vyksta vietos projektų paraiškų išlaidų tinkamumo vertinimas.

Bendra visų 14 vietos projektų, kuriems skirta parama, paramos suma – 438 906,13 Eur, tai sudaro 32,40% nuo vietos plėtros strategijoje vietos projektams skirtos paramos sumos.
3. ASOCIACIJOS METINĖ FINANSINĖ ATSKAITOMYBĖ 

Asociacijos metinė finansinė atskaitomybė pateikiama atskiru dokumentu kaip veiklos ataskaitos priedas.

4. MOKYMAI, KVALIFIKACIJOS KĖLIMAS

VVG administracijos darbuotojai dalyvavo šiuose mokymuose ir renginiuose: 
· 2018 m. sausio 30 d. VVG administracija dalyvavo Žemės ūkio ministerijos organizuotuose mokymuose „Viešieji pirkimai“.
· 2018 m. vasario 6 d. VVG administracija dalyvavo Žemės ūkio ministerijos organizuotuose mokymuose „Paramos projektų administravimas ir valdymas“.
· 2018 m. vasario 22 d. VVG administracija dalyvavo Žemės ūkio ministerijos organizuotuose mokymuose „Verslo projektų rengimas ir vertinimas“.
· 2018 m. kovo 13 d. VVG administracija kartu su Bendradarbiavimo komiteto nariu Vaidu Beišinu dalyvavo NMA organizuotame susitikime su administratoriais.
· 2018 m. kovo 14 d. penki VVG nariai dalyvavo programos "LEADER" ir žemdirbių mokymo metodikas centro organizuotuose mokymuose "LEADER metodo taikymas kaimo plėtros procese".
· 2018 m. gegužės 29 d. VVG administracija dalyvavo Žemės ūkio ministerijos organizuotame seminare „Pokyčiai įgyvendinant vietos plėtros strategijas. Vietos projektų atrankos kriterijų analizė“.
· 2018 m. birželio 20 d. viena VVG narė dalyvavo programos "LEADER" ir žemdirbių mokymo metodikas centro organizuotuose mokymuose "LEADER metodo taikymas kaimo plėtros procese".
· 2018 m. spalio 2 d. VVG administracija dalyvavo NMA organizuotame VVG ir NMA atstovų susitikime.
· 2018 m. lapkričio 22 d. VVG administracija dalyvavo NMA organizuotoje konferencijoje „Vietos plėtros strategijų įgyvendinimo aktualijos“.
5. PAPILDOMA INFORMACIJA

· 2018 m. sausio 22 d. VVG administracija dalyvavo Akmenės rajono savivaldybės organizuotoje socialinio verslo kūrimo diskusijoje-dirbtuvėse, kuriose buvo keliami probleminiai klausimai susijusę su socialiniu verslu savivaldybės lygmenyje. Diskusijoje svarstytos socialinio verslo galimybės ir socialinio verslo taikymo modeliai, kurie galėtų būti socialinio verslo pradžia Akmenės rajone.
· 2018 m. gegužės 10 d. VVG administracija dalyvavo Akmenės rajono savivaldybės organizuotame susitikime, diskusijoje dėl Smulkaus vidutinio verslo programos aptarimo. Susitikimo metu buvo aptartas VPS  priemonių suderinamumas su Savivaldybės smulkaus ir vidutinio verslo rėmimo programa.
· 2018 m. gegužės 24-26 dienomis Akmenės rajono VVG narių delegacija dalyvavo respublikiniame renginyje AgroBalt-2018 ir pristatė tautodailininkių Onutės Deniušienės, Lionės Stupurienės kūrybos darbus, žvakių gamintojos Zinaidos Mažeikienės produkciją, taip pat  vykdė edukacinės programos.
· 2018 m. birželio 15-17 dienomis Akmenės rajono VVG nariai atstovaudami savo bendruomenes ir VVG dalyvavo Respublikiniame Lietuvos kaimo bendruomenių sąskridyje, Karklėje.

· 2018 m. rugsėjo 13 d. Akmenės rajono VVG suorganizavo Šiaulių apskrityje veikiančių VVG, Raseinių bei Šiaurės Vakarų Lietuvos VVG susitikimą. Susitikimas vyko kavinėje „Viliošiai“. Susirinkusios VVG aptarė strategijų įgyvendinimo eigą, vietos projektų vertinimo administravimo procedūras, VVG valdybos sudėčiai keliamus reikalavimus, VVG tinklo veiklą ir kitus aktualius klausimus.

· 2018 m. spalio 11 d. Akmenės rajono VVG vadovė Aida Rubel dalyvavo Nevyriausybinių organizacijų tarybos posėdyje, kuriame prustatė VPS įgyvendinimo eigą, supažindino su gautomis vietos projektų paraiškomis, jų vertinimo eiga, projektų atrankos komitete patvirtintomis vietos projektų paraiškomis ir prašomomis paramos sumomis pagal atskiras VPS priemones ir veiklos sritis, suteikė informaciją apie ateityje planuojamus VVG kvietimus.
· Akmenės rajono VVG siekdama, kad potencialūs vietos projektų pareiškėjai atitiktų tinkamumo sąlygas ir tinkamai vykdytų asociacijų veiklą laikydamiesi Asociacijų įstatymo reikalavimų, bendradarbiaudama su Akmenės rajono savivaldybės administracija gegužės mėnesį organizavo 3 susitikimus su Akmenės rajono bendruomenėmis dėl buhalterinės apskaitos sutvarkymo ir pateikimo VĮ Registrų centrui. Akmenės rajono savivaldybė kompensavo dalį buhalterinės apskaitos sutvarkymo išlaidų, pilnai padengė bendruomenių duomenų apie valdybą atnaujinimą Registrų centre. VVG administracija gegužės birželio mėnesiais konsultavo ir padėjo bendruomenėms susitvarkyti dokumentus, susijusius su valdybos pasikeitimu.
Dalyvavimas kitų VVG ir organizacijų organizuojamuose renginiuose.

· 2018 m. vasario 2 d. VVG administracija dalyvavo VVG tinklo valdybos posėdyje.
· 2018 m. kovo 21 d. VVG administracija dalyvavo vietos veiklos grupė „Radviliškio lyderis“ surengtame Šiaulių regiono vietos veiklos grupių susitikime, kuriame aptartos vietos plėtros strategijų įgyvendinimo aktualijos ir problemos.
· 2018 m. birželio 6 d. VVG administracija ir VVG pirmininkė dalyvavo Pakruojo rajono VVG organizuotame Šiaulių apskrities vietos veiklos grupių susitikime, susijusiame su VPS paramos administravimu.
·  2018 m. gruodžio 12 d. VVG administracija dalyvavo Joniškio rajono VVG organizuotame Šiaulių apskrities vietos veiklos grupių susitikime.
· 2019 m. kovo 27 d.VVG administracija dalyvavo Raseinių rajono VVG organizuotame Šiaulių apskrities vietos veiklos grupių susitikime Betygaloje.
Konsultavimasis. Akmenės r. VVG Strategijos įgyvendinimo klausimais konsultavosi su Nacionaline mokėjimo agentūra, Žemės ūkio ministerija. Prasmingos konsultacijos einamaisiais klausimais vyko su Kauno, Radviliškio, Raseinių, Kelmės ir kitomis Lietuvos vietos veiklos grupėmis susitikimų metu, bendraujant telefonu arba elektroninėmis priemonėmis.
