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AKMENĖS RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS 2017 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

2018 m. balandžio mėn.

Akmenės rajono VVG įsikūrė 2004 m. rugsėjo 6 d., šiuo metu ją sudaro 36 nariai, iš kurių visuotiniu narių susirinkimu yra išrinkta 11 valdybos narių. Į Akmenės VVG deleguoti 38 žmonės: 3 asmenys deleguoti Akmenės rajono savivaldybės administracijos, 25 asmenys deleguoti nevyriausybinių organizacijų, 10 asmenų deleguotų iš verslo sektoriaus.


Veiklos ataskaita pateikiama už laikotarpį nuo 2017-04-26 iki 2018-04-27.
1. VIETOS PLĖTROS STRATEGIJOS ĮGYVENDINIMAS


Pagrindinis ir svarbiausias Akmenės rajono VVG įgyvendinamas projektas yra „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015-2023 metų strategija“ (toliau - Strategija). Strategija patvirtinta 2016 m. balandžio 14 dieną. Strategijos vertė – 1 693 089,00 Eur, vietos projektų įgyvendinimui skirta 1 354 471,00 Eur, Strategijos administravimui – 338 618,00 Eur. 2015-2023 m. Strategija įgyvendinama nuo 2016 m. balandžio 14 d. ir ją įgyvendinti numatyta iki 2023 m. rugsėjo 1 d. Dvidešimt proc. (338 618,00 Eur) Strategijos įgyvendinimui skirtos sumos yra rezervuota ir Akmenės VVG ji bus skirta po tarpinio Strategijos įvertinimo, kuris vyks 2020 metais.
Strategijos įgyvendinimą ataskaitinį laikotarpį tęsė VVG primininkė Vitalija Žakienė, išrinkta 2015 m. birželio 26 d. visuotinio narių susirinkimo metu, projekto vadovė Aida Rubel 2016 m. sausio 6 d. grįžusi į darbą po vaiko auginimo ir priežiūros atostogų, projekto finansininkė Zita Vaišvylienė pagal 2016 m. rugsėjo 1 d. naujai sudarytą darbo sutartį, viešųjų ryšių specialistė Rita Pušinskaitė, priimta į darbą 2016 m. spalio 10 d. pagal terminuotą darbo sutartį, nuo 2017 m. gruodžio 1 d. sutartis tapo neterminuota. 2017 m. gruodžio 1 d. į projekto administratorės pareigas po vaiko auginimo ir priežiūros atostogų grįžo Roberta Mikienė. 

Strategiją įgyvendina pilnu etatu dirbanti projekto vadovė Aida Rubel, pilnu etatu dirbanti projekto administratorė Roberta Mikienė, pilnu etatu dirbanti viešųjų ryšių specialistė Rita Pušinskaitė, 0,5 etato dirbanti finansininkė Zita Vaišvylienė. Pirmininkė Vitalija Žakienė ir valdyba dirba savanoriškais pagrindais.
Su Strategijos įgyvendinimu susiję svarbiausi ataskaitinių metų įvykiai: 

· 2018 m. vasario 21 d. VVG administracija pateikė Agentūrai pagal faktą patikslintą 2017 metų Metinį VPS administravimo išlaidų poreikio pagrindimo aprašą (toliau – Finansinis planas).  2018 m. vasario 26 d. Agentūra raštiškai patvirtino 37 311,43 Eur sumą. Keičiant Finansinį planą paramos sutartis Strategijai įgyvendinti keičiama nebuvo. Nuo paramos sutartyje 2017 metams suplanuotos adminitravimo lėšoms skirti sumos sutaupyta  16 805,64 Eur.
· 2017 m. rugsėjo 22 d. Agentūrai pateiktas Finansinis planas už 2018 m. 2017 m. spalio 24 d. Agentūra raštiškai patvirtinto 52 312,43 Eur sumą 2018 metams.

· Agentūrai pateikti antras ir trečias mokėjimo prašymai administravimo išlaidos kompensuoti.. Antru mokėjimo prašymu prašyta kompensuoti 17 612,63 Eur, trečiu mokėjimo prašymu prašyta kompensuoti 19 643,81 Eur. Abudu mokėjimo prašymai įvertinti teigiamai, antras mokėjimo prašymas kompensuotas 2017 m. spalio 12 d., trečias mokėjimo prašymas kompensuotas 2018 m. balandžio 13 d.
· 2017 m. spalio 1 d. VVG kreipėsi į Akmenės rajono savivaldybės administraciją dėl lėšų įtraukimo į investicines ir minkštąsias programas, kurios reikalingos viešiesiems juridiniams asmenis, kaip prisidėjimas prie vietos projektų įgyvendinimo.

· 2017 m. vasario 15 d. Agentūrai pateiktas 1 mokėjimo prašymas 23 339,65 Eur sumai. Mokėjimo prašymas įvertintas teigiamai ir visa suma kompensuota 2017 m. balandžio 11 d. Remiantis 2016 metų Finansiniu planu – sutaupyta 109,43 Eur suma.
· 2017 m. gruodžio 14 d. inicijuoti Strategijos keitimai. Keitimai atlikti siekiant ištaisyti technines klaidas, aktualizuoti VPS įgyvendinimo veiksmų planą, pakeisti VPS priemonių tinkamumo sąlygas, apibūdinimus ir atrankos kriterijus dėl efektyvesnio ir sklandesnio VPS įgyvendinimo: 

· Priemonėje „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ 2 veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ ištaisyta techninė klaida didžiausią paramos sumą projektui (Eur) iš 236 394 Eur pakeičiant į 236 694 Eur.
· Patikslintas VPS priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ tinkamumo sąlygų 2 punktas, kad pareiškėjams būtų aišku, kokiai datai bus tikrinamas ne mažiau kaip 50 proc. įmonės darbuotojų deklaruojamos gyvenamos vietos (paraiškos pateikimo dienai) ir pažymėta, kad tikrinama bus pagal Sodros pažymą apie apdraustus darbuotojus ir seniūnijų išduotas pažymas apie nuolatinės gyvenamos vietos deklaravimą. Tikslinimas atlitas siekiant išvengti galimo interpretavimo gyvenamosios vietos įrodymo pagrindimui.

· Pakeistas VPS priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos sričių „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ ir „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ tinkamumo sąlygų 4 punktas, ir VPS priemonės „Viešojo sektoriaus verslo kūrimas ir plėtra“ tinkamumo sąlygų 1 punktas, kad projektas privalo sukurti dalį darbo vietos.  Privataus verslo atveju, pakeitimu siekiama sukurti vienodas sąlygas gauti paramą ir fiziniams asmenims, vykdantiems veiklą pagal verslo liudijimą. Viešojo sektoriaus verslo atveju, įvertinant priemonės specifiškumą ir inovatyvumą Akmenės rajono VVG teritorijoje, pakeitimu siekiama  palengvinti paramos galimybes NVO sektoriui ketinančiam sukurti ir išlaikyti darbo vietas.
· Tinkamumo sąlygose supaprastintas pareiškėjams informacijos teikimas apie papildomus viešinimo veiksmus teikiant paraiškas pagal VPS priemonę „Turizmo vystymas“, VPS priemonę „Bendruomeniškumo skatinimas“, VPS priemonę „Kaimo gyventojų švietimas, VPS priemonę „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“, VPS priemonę „Jaunimo verslumo ugdymas“, VPS priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos sritį „Parama investicijoms į visų rūšių mažos apimties infrastruktūrą“.

· VPS priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srityse „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ ir „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ atsisakyta atrankos kriterijų pagal kuriuos skiriami balai, kai projekto vykdytojas yra asmuo iki 29 m. suteikiant balus už pareiškėjo amžių iki 40 m., ir kuomet projektas įdarbina asmenis iš socialinę atskirtį patiriančių socialinių grupių. Projekto vykdytojo amžiaus kriterijaus atsisakoma siekiant sudaryti vienodesnes sąlygas gauti paramą skirtingų amžiaus grupių pareiškėjams. Dėl amžiaus paliekamas vienas kriterijus, kad balai suteikiami, jeigu projekto vykdytojas yra asmuo iki 40 m. amžiaus. VPS priemonėje „Viešojo sektoriaus verslo kūrimas ir plėtra“ taip pat panaikintas kriterijus dėl balų skyrimo už asmenų iš socialinės atskirties grupių įdarbinimą.  Pakeisti privataus verslo priemonės abiejų veiklos sričių ir viešojo sektoriaus verslo priemonės apibūdinimai akcentuojant veiklos sričių ir priemonės orientaciją į darbo vietų kūrimą, o ne socialinės įtrauktiems skatinimą ir skurdo mažinimą.
· VPS priemonėse „Bendruomeniškumo skatinimas“, „Kaimo gyventojų švietimas“, „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“, „Jaunimo verslumo ugdymas“, „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ pakeisti kriterijai susiję su partneriais, atsisakant paraiškų prioretizavimo pagal partnerių statusą. Paaiškinta, kad partnerystės veiksmai turės būti aprašyti ir paraiškos turinyje. Taip pat patikslintas priemonės „Bendruomeniškumo skatinimas“ apibūdinimas aprašant galimus pareiškėjų partnerius.
· VPS priemonėse „Bendruomeniškumo skatinimas“, „Viešųjų elektroninių paslaugų ir informacinių technologijų naudojimo skatinimas“, „Jaunimo verslumo ugdymas“ ir  „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ atisakyta kriterijaus, pagal kurį balai suteikiami už tai, kad paraišką pateikė kaimo bendruomenė arba  kita NVO. Bendruomeniškumo skatinimo priemonės atveju kriterijus neišreitinguotų paraiškų, nes tinkami pareiškėjai ir yra kaimo bendruomenės ir kitos NVO; Viešųjų elektroninių paslaugų ir IT naudojimo skatinimo priemonės atveju iškiltų rizika nepasiekti VPS rodiklių, kadangi pagal šią priemonę du projektus turės įgyvendinti vietos valdžios institucija (savivaldybė) arba valstybės institucija/ organizacija, o ne NVO; Jaunimo verslumo ugdymo priemonėje atsisakoma šio kriterijaus, nes VPS rodikliuose numatyta pagal šią priemonę vieną vietos projektą įgyvendinti atstovui iš NVO sektoriaus, vieną projektą - vietos valdžios institucija (savivaldybė) arba valstybės institucija; Mažosios infrastruktūros priemonės (Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas) atveju kaip tinkami pareiškėjai  numatyti ir VPS rodikliuose suplanuoti yra ir vietos valdžios /  valstybės institucijos ir organizacijos, ir NVO.
· VPS priemonėje „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ atsisakyta kriterijų, kurie suteikia balus už asmenų nuo 14 m. iki 29 m. ir nuo 30 m. iki 40 m. amžiaus įtraukimą į nemokamo savanoriškos darbo veiklas, nes ne visuose šios priemonės kvietimuose bus numatytas prisidėjimas savanoriškais darbais. 
· Visose priemonėse ir veiklos srityse įtraukta pastaba dėl kriterijų detalizavimo.
· Siekiant atitikti esamą situaciją ir atsižvelgiant į nusikėlusį VPS įgyvendinimą dėl susiklosčiusių aplinkybių, susijusių su administravimo taisyklių  ir kitų teisės aktų vėlesniu nei planuota patvirtinimu pakeistas VPS 10 skyrius „VPS įgyvendinimo veiksmų planas“, ir VPS 11 skyriaus „VPS finansinis planas“ 11.4 lentelė „Indikatyvus VPS lėšų poreikis pagal metus“.
· 2018 m. vasario 1 d. Agentūrai pateikta antroji metinė Strategijos įgyvendinimo ataskaita už 2017 metus.  Ataskaitą Agentūra įvertino teigiamai.

· Akmenės rajono VVG interneto svetainė www.akmenesvvg.lt, nuolatos viešinama VVG veikla, talpinama aktuali informacija apie Strategijos įgyvendinimą, skelbiami VVG valdybos susitikimai, protokolai, VVG atstovavimas dalyvaujant mokymuose, susitikimuose, renginiuose ir kiti aktualūs įvykiai. Aktuali informacija viešinama ir Akmenės VVG Facebook paskyroje.
· Suorganizuoti 5 informaciniai renginiai, kurių metu pristatyta Strategija ir vietos projektų įgyvendinimo taisyklių reikalavimai:
· 2017 m. gegužės 5 d. katu su Kredito unija „Tikroji viltis“ organizuotas informacinis renginys privataus verslo kūrimo ir plėtros tema Naujoje Akmenėje. Kredito unija pristatė paskolų gavimo galimybes.
· 2018 m. sausio 12 d. Akmenės rajono savivaldybėje informacinis renginys NVO sektoriaus atstovams Naujojoje Akmenėje.

· 2018 m. kovo 16 d. informacinis renginys verslo sektoriaus atstovams Naujoje Akmenėje. 
· 2018 m. balandžio 12 d. suorganizuotas informacinis renginys verslo sektoriaus atstovams Akmenėje.
· 2018 m. balandžio 20 d. suorganizuotas informacinis renginys verslo sektoriaus atstovams Ventoje. 

Informaciniuose renginiuose NVO ir verslo sektorių atstovams buvo suteikiama informacija apie ketinamas įgyvendinti VPS priemones ir veiklos sritis: „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“, „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“, „Parama investicijoms į visų rūšių mažos apimties infrastruktūrą“. Suteikta informacija vietos projektų įgyvendinimo ir pasirengimo teikti vietos projektų paraiškas klausimais.
· Ataskaitiniame laikotarpyje atlikti šie viešieji pirkimai Strategijai įgyvendinti: visuotinio narių susirinkimo dalyvių maitinimo paslaugos pirkimas, informacinio renginio dalyvių maitinimo paslaugos pirkimas, biuro popieriaus pirkimas, biuro baldų, nepertraukiamo maitinimo šaltinių, oro kondicionieriaus, lauko iškabos pirkimas, 4 kanceliarinių prekių pirkimai, 3 ilgalaikio turto draudimo paslaugos pirkimai, kuro, 2 mobiliųjų telefonų pirkimai, stacionaraus kompiuterio su operacine sistema, spausdintuvo kasetės pirkimas, nešiojamojo kompiuterio su operacine sistema pirkimas, interneto svetainės www.akmenesvvg.lt domeno pirkimas.  Pirkimai patikrinti NMA specialistų, pripažinta, kad jie įvykdyti tinkamai. 
2. VIETOS PROJEKTŲ ĮGYVENDINIMAS

Per ataskaitinį laikotarpį paskelbti du kvietimai vietos projektų paraiškoms surinkti. Pirmieji du kvietimai skelbti pagal 2016 m. lapkričio 11 d. Vietos projektų administravimo taisyklių redakciją (Vietos projektų, įgyvendinamų bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo taisyklės, 3D-544), pagal kurią paraiškų rinkimas buvo sudarytas iš dviejų etapų – pirminės ir galutinės paraiškų teikimo. Galutines paraiškas galėjo teikti tie pareiškėjai, kurių pirminės paraiškos buvo teigiamai įvertintos, t.y. vietos projekto pridėtinės vertės (kokybės) vertinimo metu surinko ne mažiau kaip 70 balų ir buvo teigiamai įvertintos išlaidų tinkamumo vertinimo etape.
· Kvietimas Nr. 1. Nuo 2017 m. rugpjūčio 8 d. iki rugsėjo 7 d. paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 1. Kvietimas skelbtas VPS I prioriteto „Ekonominės veiklos skatinimas kaimo vietovėse“ priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“ (kodas LEADER 19.2-6.4). Kvietimo suma - 118 347,00 Eur. Gauta viena pirminė paraiška, kuria UAB „Vladina LT“ siekė gauti paramą vietos projekto „UAB „Vladina LT“ verslo plėtra“ įgyvendinimui. Projektas susijęs su saldainių gamyba, įsigijant tam reikalingą įrangą ir sukuriant 4 naujas darbo vietas. Pareiškėjas prašė maksimalios galimos paramos sumos – 118 347,00 Eur, bendra projekto vertė – 266 183,00, paramos intensyvumas – 44,460765 proc. Pareiškėjas ketino prisidėti skolintomis ir nuosavomis lėšomis. Pridėtinės vertės (kokybės) vertinimo etape projektas surinko 100 balų. Išlaidų tinkamumas buvo įvertintas teigiamai. 2017 m. spalio 16 d. pareiškėjui buvo išsiųstas kvietimas pateikti galutinę vietos projekto paraišką. Pareiškėjas 2017 m. lapkričio 15 d. pateikė galutinę paraišką. Galutinės paraiškos administracinės atitikties vertinimo etape paraiška buvo įvertinta neigiamai ir vietos projektas buvo atmestas dėl nepateiktų dokumentų, įrodančių atitikimą finansavimo sąlygų aprašo 17.3 punktui, reglamentuojančiam, kad paraiškos pateikimo metu ne mažiau kaip pusė įmonės darbuotojų savo nuolatinę gyvenamąją vietą yra deklaravę Akmenės rajono VVG teritorijoje. Iš UAB „Vladina LT“ buvo gauti du raštai, kuriuose pareiškėjas prašė paaiškinti vietos projekto atmetimo priežastis. Kadangi pareiškėjas buvo pateikęs pareiškimą dėl gyvenamosios vietos, kuriame Akmenės seniūnijos gyventojas pareiškė, kad įmonės vadovė gyvena jam nuosavybės teise priklausančiame name, VVG administracija kreipėsi į Akmenės seniūniją, prašydama pateikti informaciją ar pareiškime minimas asmuo yra deklaruotas Akmenės seniūnijos gyventojas. Akmenės seniūnijos atsakymas buvo neigiamas, apie pateiktą atsakymą buvo informuota ir UAB „Vladina LT“.
· Kvietimas Nr. 2. Nuo 2017 m. rugpjūčio 16 d. iki rugsėjo 14 d. paskelbtas paprastas kvietimas teikti vietos projektus Nr. 2. Kvietimas skelbtas VPS I prioriteto „Ekonominės veiklos skatinimas kaimo vietovėse“ priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos srities „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“ (kodas LEADER 19.2-6.2). Kvietimo suma - 118 347,00 Eur. Gauta viena pirminė paraiška, kuria UAB „Logomatas“ siekė gauti paramą vietos projekto „UAB „Logomatas“ verslo pradžia“ įgyvendinimui. Projektas susijęs su PVC kiliminės dangos gamyba, įsigijant tam reikalingą įrangą – stakles ir įrengiant nuotekų valymo įrenginį. Projektu buvo siekiama sukurti 2 naujas darbo vietas. Pareiškėjas prašė 28 388,15 Eur paramos sumos, bendra projekto vertė – 40 554,50 Eur, paramos intensyvumas – 70 proc. Pareiškėjas ketino prisidėti nuosavomis ir skolintomis lėšomis. Pridėtinės vertės (kokybės) vertinimo etape projektas surinko 73 balus. Išlaidų tinkamumas buvo įvertintas teigiamai. 2017 m. spalio 16 d. pareiškėjui buvo išsiųstas kvietimas pateikti galutinę vietos projekto paraišką. UAB „Logomatas“ 2017 m. lapkričio 15 d. pateikė raštą atsisakydamas teikti galutinę paraišką, motyvuodamas tuo, kad negalės išpildyti projekto tinkamumo reikalavimo, susijusio su nekilnojamojo turto nuosavybe. Projekto paraiška toliau nebuvo administruojama.

Kitų kvietimų dokumentaciją VVG administracija derino pagal aktualiausią, 2017 m. lapkričio 25 d., Vietos projektų administravimo taisyklių redakciją, pagal kurią pareiškėjas teikia vieną paraišką. 
· Kvietimas Nr. 3. VVG administracija 2018 m. kovo 29 d. paskelbė Kvietimą Nr. 3, pagal Strategijos I prioritetą „Ekonominės veiklos skatinimas kaimo vietovės“ priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos sritį „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse plėtoti“. 2018 m. balandžio 3 d. Kvietimas Nr. 3 buvo atšauktas dėl finansavimo sąlygų aprašo punktų, kurie reglamentavo vietos projekto pareiškėjus įsipareigoti pateikti paskolos sutartį iki paraiškos vertinimo pabaigos, keitimo. Finansavimo sąlygų aprašo keitimu vietos projektų pareiškėjams suteikta galimybė paskolos sutartį pateikti iki projekto vykdymo sutarties (paramos gavimo sutarties) pasirašymo. 2018 m. balandžio 23 d. po finansavimo sąlygų apraše atliktų keitimų suderinimo su Agentūra, Kvietimas Nr. 3 paskelbtas iš naujo. Kvietimo suma 236 694,00 Eur.
· Kvietimas Nr. 4. 2018 m. balandžio 17 d. paskelbtas Kvietimas Nr. 4 pagal Strategijos I prioritetą „Ekonominės veiklos skatinimas kaimo vietovėse“ priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos sritį „Parama privačiam verslui kaimo vietovėse pradėti“. Kvietimo suma 236 694,00 Eur.

2018 m.  balandžio 6 d. Agentūrai pateikė Kvietimo Nr. 5, skirto Strategijos III prioriteto „Kaimo gyventojų aktyvinimas“ priemonės „Bendruomeniškumo skatinimas“ finansavimo sąlygų aprašą ir kitą su kvietimu susijusią dokumentaciją. 2018 m. balandžio 11 d. Agentūrai pateikė Kvietimo Nr. 6, skirto Strategijos II prioriteto „Viešosios infrastruktūros pritaikymas gyventojų poreikiams“ priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į visų rūšių mažos apimties infrastruktūrą“  įgyvendinimui. 2018 m. balandžio 23 d. Agentūrai pateikė Kvietimo Nr. 7, skirto Strategijos III prioriteto „Kaimo gyventojų aktyvinimas“ priemonės „Jaunimo verslumo ugdymas“ įgyvendinimui. Kvietimų dokumentacija šiuo metu yra derinimo stadijoje.

VVG pakartotinai kreipėsi į Akmenės rajono savivaldybės administraciją dėl lėšų įtraukimo į investicines ir minkštąsias programas, kurios reikalingos viešiesiems juridiniams asmenis, kaip prisidėjimas prie vietos projektų įgyvendinimo. 2018 m. sausio 12 d. vykusiame susitikime su bendruomenėmis savivaldybės administracijos vadovas ir meras informavo bendruomenes ir NVO, kad savivaldybė ieškos būdų prisidėjimui prie vietos projektų.   
3. ASOCIACIJOS METINĖ FINANSINĖ ATSKAITOMYBĖ 

Asociacijos metinė finansinė atskaitomybė pateikiama atskiru dokumentu kaip veiklos ataskaitos priedas.

4. MOKYMAI, KVALIFIKACIJOS KĖLIMAS

VVG administracijos darbuotojai dalyvavo šiuose mokymuose ir renginiuose: 
· 2017 m. birželio 2 d. Akmenės rajono VVG atstovai, Vaidas Beišinas ir Irena Beišinienė, dalyvavo ŽŪM organizuotame seminare „Socialinio verslo vietos projektų įgyvendinimas pagal Lietuvos kaimo plėtros 2014-2020 m. programos priemonę „Leader“ ir vietos plėtros strategijų administravimo sistema“.

· 2017 m. spalio 13 d. VVG administracija dalyvavo “Leader” ir žemdirbių mokymo metodikos centro organizuotoje vaizdo konferencijoje „Naujo darbo kodekso taikymo ypatumai ir praktika viešajame sektoriuje.
· 2017 m. spalio 18 d. A. Rubel dalyvavo LEADER centro organizuotuose mokymuose „Darbo su jaunimu gebėjimų ugdymas”.
· 2017 m. spalio 20 d. A. Rubel dalyvavo LEADER centro organizuotuose mokymuose „Jaunimo iniciatyvumo stiprinimas VVG veikloje”.
· 2017 m. spalio 31 d. A Rubel dalyvavo LEADER centro organizuotuose mokymuose „Jaunimo projektų rengimas ir įgyvendinimas”.
5. PAPILDOMA INFORMACIJA

· 2017 m. birželio 8 d. Akmenės rajono VVG administracija 48 Akmenės rajono bendruomenių atstovams suorganizavo kelionę į LR Seimą, kuriame buvo susitikta su rajono vienmandatėje apygardoje išrinktu seimo nariu. Taip suteikta galimybė susitikti su teisės aktų leidėjais ir iškelti aktualius klausimus bei išsakyti problemas ir bendruomenių sunkumus. Taip pat buvo aplankytos Vilniaus rajone veikiančios ir ekonominę veiklą vykdančios bendruomenės: VšĮ Vikingų kaimas ir Nemėžio totorių bendruomenė. Bendruomenių atstovams buvo naudinga išvysti bendruomeniniais verslais užsiimančias NVO ir iš jų pasimokyti patirties bei pasisemti idėjų. Kelionę finansavo seimo narys Valius Ąžuolas.
· 2017 m. lapkričio 29 d. Akmenės rajono VVG pateikė prašymą Lietuvos kaimo bendruomenių sąjungai priimti į narius. 2018 m. per Lietuvos kaimo bendruomenių sąjungos visuotinį ataskaitinį susirinkimą narystė buvo patvirtinta.

· 2017 m. gruodžio 9-16 dienomis A. Rubel dalyvavo ir Akmenės rajono VVG atstovavo tarptautiniame studijuojamajame vizite Anglijoje. Vizitą finansavo Britų taryba. Vizito metu NVO atstovai iš 13 skirtingų šalių dalinosi socialinės veiklos projektų įgyvendinimo patirtimi, sėkmingais socialinio verslo pagrindu dirbančių bendruomenių ir privataus sektoriaus pavyzdžiais.

Dalyvavimas kitų VVG ir organizacijų organizuojamuose renginiuose.

· 2017 m. birželio 14 d. A. ubel ir R. Pušinskaitė dalyvavo Raseinių rajono vietos veiklos grupės „Raseinių krašto bendrija“ organizuotame Šiaulių apskrities rajono VVG susitikime Raseiniuose.
· 2017 m. spalio 5 d. V. Žakienė, R. Pušinskaitė ir A. Rubel dalyvavo Šiaulių rajono VVG organizuotame VVG atstovų ir administracijos darbuotojų susitikime Kuršėnuose.
· 2017 m. rugsėjo 22 d. Akmenės VVG pirmininkė Vitalija Žakienė dalyvavo Akmenės rajono savivaldybės inicijuotoje diskusijoje apie Šiaulių regiono specializacijos kryptis.
· 2017 m. rugsėjo 14 d. A. Rubel dalyvavo Tarptautinėje ŽŪM organizuotje VVG bendradarbiavimo konferencijoje „Tinklaveika veikia !”, Vilniuje.
· 2017 m. rugsėjo 20 d.  A. Rubel ir R. Pušinskaitė dalyvavo ŽŪM seminare “LEADER įgyvendinimo aktualijos ir pokyčiai”.
· 2017 m. spalio 24 d. A. Rubel ir R. Pušinskaitė dalyvavo NMA prie ŽŪM organizuotoje konferencijoje “Lietuvos kaimo plėtros 2014-2020 m. programos priemonės “LEADER programa” įgyvendinimo aktualijos” Vilniaus rajone.
· 2017 m. spalio 26 d. A. Rubel dalyvavo ŽŪM organizuotame seminare “Lietuvos kaimo plėtros 2014-2020 m. programos priemonės “LEADER programa” įgyvendinimo aktualijos” Šiauliuose.
Konsultavimasis. Akmenės r. VVG Strategijos įgyvendinimo klausimais konsultavosi su Nacionaline mokėjimo agentūra, Žemės ūkio ministerija. Prasmingos konsultacijos einamaisiais klausimais vyko su Vilniaus, Radviliškio, Raseinių, Mažeikių, Kelmės ir kitomis Lietuvos vietos veiklos grupėmis susitikimais, telefonu arba elektroninėmis priemonėmis.
