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AKMENĖS RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖ

Kudirkos g. 27, Naujoji Akmenė, LT-85145

Įm. Kodas 300052135

AKMENĖS RAJONO VVG NARIŲ VISUOTINIO RINKIMINIO
 SUSIRINKIMO PROTOKOLAS

2021 m. birželio 18 d. Nr. 38
Susirinkimas įvyko 2021 m. birželio 18 d. 16.10 – 16.50 val., nuotoliniu būdu, naudojant vaizdo konferencijų ir pokalbių platformą Microsoft Teams. 
Susirinkimo pirmininkė – Vitalija Žakienė.  
Susirinkimo sekretorė – Aida Rubel.
 
DALYVAUJA:  Tomas Dumsevičius, Dovydas Gerdauskis, Algirdas Bučys, Vytautas Juozapavičius, Raminta Viruišienė, Dainora Videikytė, Jūratė Šiurkuvienė, Jūratė Garolienė, Irena Beišinienė, Alva Bacienė, Aldona Noreikienė, Inga Aleksandravičienė, Dovilė Klimienė, Virga Andriuškienė, Vida Stankienė, Rasita Tomkevičienė (pagal įgaliojimą vietoje Dianos Norbutienės), Vaidas Beišinas, Arnius Bijanskis, Donatas Rakštys, Dovydas Šinušas, Aurelijus Urniežius, Aida Rubel, vietos valdžios atstovai Vitalija Žakienė, Gražina Gauronskienė, Edita Daniela Statkienė, Rimvydas Žilaitis (vietos valdžios atstovai VVG visuotiniuose susirinkimuose turi vieną balsą).

Projekto administratorė ir viešųjų ryšių specialistė Roberta Mikienė, Projekto vadovė ir viešųjų ryšių specialistė, ir VVG narė Aida Rubel.
Apie susirinkimą visiems nariams buvo pranešta asociacijos įstatų nustatyta tvarka.
Susirinkime dalyvauja 23 iš 40 VVG narių, kvorumas yra.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Akmenės rajono VVG įstatų naujos redakcijos patvirtinimo;

2. Dėl Akmenės rajono VVG valdybos darbo reglamento keitimo;

3. Dėl Akmenės rajono VVG pirmininko rinkimo;

4. Dėl Akmenės rajono VVG valdybos narių rinkimo;

5. Pereinamojo laikotarpio aptarimas.

SVARSTYTA. Procedūriniai klausimai.
Susirinkimo pirmininke pasiūlyta Vitalija Žakienė (VVG pirmininkė), sekretore – Aida Rubel. Susirinkimo kvorumas yra, dalyvauja 23 nariai iš 40. Kvietimas į susirinkimą ir susirinkimo darbotvarkės projektas visiems VVG nariams buvo išsiųstas elektroniniu paštu 2021 m. birželio 1 d. Pasiūlymų ir pastebėjimų dėl darbotvarkės nebuvo gauta.

NUTARTA: Bendru sutarimu skirti susirinkimo pirmininke Vitaliją Žakienė, sekretore – Aidą Rubel. Darbotvarkei pritarta.
1. SVARSTYTA: Dėl Akmenės rajono VVG įstatų naujos redakcijos patvirtinimo.
Akmenės rajono VVG pirmininkė V. Žakienė informavo, kad visuotiniame narių susirinkime siūloma patvirtinti naują VVG įstatų redakciją. Prieš susirinkimą visiems VVG nariams buvo išsiųstas įstatų projektas, kad susipažintų ir pateiktų pastabas. Pastabų nebuvo gauta.
Įstatų keitimo projektą pristatė projekto vadovė A. Rubel.  Pagrindinis įstatų keitimas yra dėl VVG pirmininko ir valdybos pirmininko atskyrimo. Dabar galiojančiuose įstatuose VVG pirmininkas ir valdybos pirmininkas turi būti tas pats asmuo. Šių asmenų atskyrimas leistų į VVG pirmininko vietą pretenduoti ir VVG administracijos darbuotojams, kurie yra VVG nariais. A. Rubel VVG nariams priminė, kad pagrindinis VVG įgyvendinamas projektas yra „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015-2023 metų strategija“ (toliau – VPS), kurio įgyvendinimą ir valdymą reglamentuoja VPS atrankos taisyklės, patvirtintos 2015 m. gegužės 4 d. LR Žemės ūkio ministro įsakymu Nr. 3D-343 „Dėl Vietos plėtros strategijų, įgyvendinamų bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, atrankos taisyklių patvirtinimo“ (toliau – Atrankos taisyklės). Atrankos taisyklėse yra nurodytas apribojimas, kad VPS administravimo vadovo pareigų negali eiti asmuo, tuo pat metu esantis VVG kolegialaus organo nariu. Siūlomas įstatų projektas atskiria VVG pirmininko ir valdybos pirmininko organus, bet ir nedraudžia į juos išrinkti to paties asmens.
Kiti įstatų keitimai susiję su išsamesniu VVG narių teisių, pareigų, naujų narių priėmimo į asociaciją, išstojimo, pašalinimo tvarkos aprašymu; detalesniu visuotinio narių susirinkimo kompetencijos, sušaukimo tvarkos, sprendimų priėmimo tvarkos aprašymu; detalesniu valdybos ir VVG pirmininko veiklos aprašymu; papildyti įstatų keitimo tvarka bei VVG finansinės veiklos kontrolės aprašymu.
Po pristatymo Vitalija Žakienė pasiūlė balsuoti dėl pritarimo įstatams.

Balsuota: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Patvirtinti pakeistus Akmenės rajono VVG įstatus.
2. SVARSTYTA: Dėl Akmenės rajono VVG valdybos darbo reglamento keitimo.

A.Rubel pristatė, kad atsižvelgiant į naujai patvirtintus įstatus, reikalingas VVG valdybos darbo reglamento keitimas. VVG valdybos darbo reglamento projektas buvo išsiųstas visiems VVG nariams prieš susirinkimą. Pastabų nebuvo gauta. 
Pirmininkė Vitalija Žakienė pasiūlė balsuoti dėl VVG valdybos darbo reglamento tvirtinimo.

Balsuota: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Patvirtinti pakeistą VVG valdybos darbo reglamentą.  
3. SVARSTYTA: Dėl Akmenės rajono VVG pirmininko rinkimo.
V. Žakienė priminė, kad praėjus 3 metams po rinkiminio susirinkimo turi būti renkamas naujas pirmininkas ir atsižvelgiant į pakeistus įstatus pasiūlė Aidos Rubel kandidatūrą. Visi pritarė V. Žakienės siūlymui.  
Balsuota: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Akmenės rajono VVG pirmininke išrinkti Aidą Rubel.
4. SVARSTYTA: Dėl Akmenės rajono VVG valdybos narių rinkimo.
V. Žakienė supažindino, kad pagal įstatus kas 3 metai privaloma valdybą atnaujinti ne mažiau kaip 1/3 narių, ne mažiau kaip po vieną narį iš kiekvieno sektoriaus. Valdybą turi sudaryti ne mažiau kaip 35 proc. ir ne daugiau kaip 49 proc. pilietinės visuomenės sektoriaus, iki 35 proc.- verslo sektoriaus atstovų ir iki 30 proc.- vietos valdžios sektoriaus atstovų. Taip pat valdybą turi sudaryti abiejų lyčių nariai (santykiu 40:60, t. y. mažiausiai 40 proc. nesvarbu kurios lyties atstovų valdymo organe). 

A. Rubel informavo, kad verslo sektoriaus atstovai VVG valdyboje pasikeitė 2019 metais, o pilietinės visuomenės atstovai pasikeitė 2021 metais, tad šiame susirinkime reikia išsirinkti bent vieną naują vietos valdžios atstovą. VVG nariams pateikta informacija, kad nuo vietos valdžios, mero potvarkiu, buvo pakeistas vienas atstovas, vietoje Vitalijos Žakienės paskirtas UAB „Naujosios Akmenės komunalininkas“ direktorius Rimvydas Žilaitis. Kitų pasiūlymų nepateikta ir Rimvydo Žilaičio kandidatūrai pritarta. 
Balsuota: „Už“ – 23, prieš - 0, susilaikė – 0.
NUTARTA: Į Akmenės rajono VVG valdybą išrinkti Rimvydą Žilaitį. 
Viso moterų valdyboje penkios, viso vyrų valdyboje šeši, jaunų asmenų iki 40 metų valdyboje penki asmenys.
5. SVARSTYTA: Pereinamojo laikotarpio aptarimas.
 A. Rubel pristatė, kad šių metų vasaros gale - rudens pradžioje visuotiniame narių susirinkime bus svarstomas VPS keitimas, susijęs su pereinamuoju laikotarpiu. Susirinkime bus sprendžiama dėl pereinamojo laikotarpio lėšų (231 190,00 Eur) paskirstymo tarp VPS priemonių. 
Balsavimo šiuo klausimu nebuvo.

NUTARTA: Nutarimo šiuo klausimu nebuvo priimta.
Susirinkimo pirmininkė                                                                        Vitalija Žakienė
Susirinkimo sekretorė                                                                             Aida Rubel
