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SUSITIKIMO „MINUTĖS“
Ko reikia, kad socialinis verslas augtų?
Įžanga
Socialinis verslas Lietuvoje įgauna pagreitį. LR Ūkio Ministerijos patvirtinta socialinio verslo koncepcija ir veiksmų planas suteikia vystymosi gaires, Lietuvos kaimo plėtros programos pagalba socialinio verslo modelis plinta į regionus, o socialinio verslo iniciatyvų skaičius auga. Tačiau, ko reikia, kad socialinis verslas įgautų pagreitį ir išvystytų tvarius verslo modelius, kurie padės įveikti socialinius valstybės iššūkius? Todėl kovo 14 dieną LR Ūkio vice-ministrės Rugilės Andziukevičiūtės-Buzės inicijuotose „Mano Guru“ pusryčiuose  su socialinio verslo atstovais siekta išsiaiškinti, kokia yra esama situacija ir skatinimo priemonių poreikis Lietuvoje. 

Susitikimo, kuriame dalyvavo daugiau nei 20 socialinio verslo atstovų, metu socialiniai verslininkai dalijosi savo patirtimi ir iššūkiais, nuo poreikio didinti visuomenės jautrumą socialinėms problemoms iki produktų pardavimų įgūdžių socialiniame versle trūkumo. Socialinį verslą kurti Lietuvoje šiandien motyvuoja pilietiškumas - noras prisidėti prie visuomenės gerovės kūrimo ir galiausiai didžiuotis savo šalies pasiekimais, sprendžiant valstybės iššūkius su socialinio verslo modeliu. 
Ūkio viceministrė Rugilė Andziukevičiūtė – Buzė susitikimo pradžioje teigė, jog Ministerija yra pasiryžusi kartu su LR Socialinės apsaugos ir darbo ministerija judėti socialinio verslo vystymo kryptimi. Norint atstatyti šiuo metu iškreiptą situaciją Lietuvoje, kai socialinės įmonės yra prilyginamos socialiniam verslui, reikia aiškaus socialinio verslo apibrėžtumo ir paskatinimo. Dėl to Vyriausybė ir siekia sukurti palankią teisinę aplinką. Socialinio verslo praktikų patirtis, nuomonės ir įžvalgos yra itin svarbios. Šiame etape vyriausybė yra lanksti, pagal esamus poreikius kurti skatinimo mechanizmus, kurie išties motyvuotų, o ne iškreiptų situaciją. “Norime skatinti tikrąjį socialinį verslą ir sužinoti, kas jus motyvuoja ir skatina”, - pabrėžė viceministrė. 
Socialinio verslo patirtis: profesionalios komandos ir viešinimo trūkumas 
 “CaritasWorks” (žvakių gamybos verslas) kuria darbo vietas socialiai atskirtiems žmonėms. Su socialinio darbuotojo pagalba rūpinamasi socialine integracija, darbinių įgūdžių lavinimu, tokių kaip laiko valdymas, bendradarbiavimas, atliekamo darbo kokybė. “CaritasWorks” atstovas Vladyslav Bortkevič dalijosi geraisiais pavyzdžiais, kai žmonės išties keičiasi, tačiau pabrėžė, jog siekiant sukurti kuo daugiau darbo vietų socialiai atskirtiems žmonėms ir lavinti jų darbinius įgūdžius, reikia galvoti apie didesnio kiekio ir įvairesnių produktų pardavimą. Tam reikalinga profesionali komanda, kurios suformuoti kol kas nėra resursų. Socialinės apsaugos ir darbo viceministras Eitvydas Bingelis domėjosi, ko reikia, kad “CaritasWorks” išties taptų tvariu ir save išlaikančiu verslu. Vladyslav Bortkevič teigimu, labiausiai reikia visuomenės jautrinimo, kad būtų perkamos brangesnės prekės, įskaičiuojant ir jų socialinį poveikį. Taip pat pabrėžtas marketingo įgūdžių stiprinimo bei valstybės subsidijų poreikis darbo vietų kūrimui žmonėms, kurie dirba su pažeidžiamomis grupėmis. 
VšĮ “Draugų Uogienė” steigėja Violeta Masteikienė teigė išsilaikanti vien iš pardavimų verslui. Šiuo metu jos socialiniam verslui trūksta marketingo įgūdžių bei kvalifikuotų žmonių finansavimo, kad produktas galėtų patekti į prekybos tinklus. “Draugų uogienė” į derliaus pertekliaus surinkimo procesą įtraukia gausias šeimas, kurios uždirba pinigus šeimai ir moko savo vaikus reikalingų darbo įgūdžių. Kauno Stulginskio Universitetas, kaip partneris, padėjo išvystyti paklausius receptus. Verdamos uogienės mažais kiekiais parduodamos mugėse, nors produktas yra itin kokybiškas. “Sustojome čia, nes neturime pinigų vystyti pardavimų tinklo”, - teigė Violeta Masteikienė. Reikalingas rinkodaros specialistas, kuris turėtų žinias ir patirtį, padedant atsidurti prekybos tinkluose. Daugeliui reikalingų funkcijų atlikti reikia kvalifikuotų žmonių. Iš turimų resursų jie pajėgūs įdarbinti žmogų tik vienam mėnesiui. Bet išlaikyti jį, kad būtų tęstinumas, kol kas neįmanoma. Tai yra problema, su kuria susiduria socialinis verslas: kaip turėti stabilų pagrindą startinėje pozicijoje ir pritraukti žmones su reikalingomis kvalifikacijomis, siekiant konkuruoti su tradiciniu verslu?  

“Savanorystė verslui” – tai viena iš VšĮ “Socialinis veiksmas” veiklos krypčių, kuria siekiama didinti NVO finansinį nepriklausomumą. Ugdymo projektais savanorystės pagalba lavinami verslo darbuotojų įgūdžiai. 60 partnerių organizacijų šiuo metu priima savanorius iš mokamą paslaugą gaunančių verslo organizacijų, kurie ugdo savo darbuotojus, įtraukdami juos į savanorystės veiklas ir užsitikrindami socialinę atsakomybę. “CaritasWorks” atstovas pabrėžė, jog savanorystės nauda grindžiama geraisiais pavyzdžiais, kurie skatina keistis tiek savanorį, tiek naudos gavėją, matant pozityvų pokytį. “ManoGuru” vadovė Reda Sutkuvienė teigė, jog reikia žmogiškųjų resursų, siekiant įgalinti šį ryšį. „Savanorystė verslui“ atstovė teigė, jog šiuo metu komandai labiausiai trūksta finansavimo pritraukimo strategijos bei viešinimo plano, kuriam sukurti reikia žmogiškųjų resursų. 
Tarp kitų socialinio verslo atstovų pasisakymų išreikštas įrangos įsigijimo poreikis. „Socialinis taxi“, kuris siekia įtraukti neįgalius asmenis į socialinį gyvenimą, šiuo metu priima apie 15 užsakymų per dieną kartu su asmeninio asistento pagalba. Organizacija turi poreikį plėtrai, bet stokoja galimybių įsigyti specialiems poreikiams pritaikytą automobilį. 
Paramos sistema, kuri paskatintų plėtrą 
Į klausimą, kas būtų reikšmingiau - ar individualiai stiprinti įmonės pardavimus, ar investuoti į bendras viešinimo kampanijas, socialinio verslo atstovai atsakė teigdami, kad reikia judėti abiem kryptimis. 
Dauguma susitikimo dalyvių išreiškė bendro socialinio verslo produktų ir paslaugų viešinimo poreikį, siekiant parodyti visuomenei šios idėjos vertę. “Reach for change Lithuania” nevyriausybinės socialinio verslo organizacijos atstovė teigė, jog “Think So” – socialinio verslo prekybos platforma - yra geras būdas kelti socialinę vertę rinkoje. Dabar platformai trūksta viešinimo ir finansavimo, kadangi socialinio verslo produktai negali konkuruoti maža kaina rinkoje dėl investicijų į socialinį poveikį. Norint užmegzti dar glaudesnį kontaktą tarp perkančiųjų ir gamintojų, pasiūlyta daugiau dėmesio skirti socialinio verslo mugės organizavimui. Susitikimo dalyviai taip pat svarstė, jog jau artimoje ateityje realu sukurti poreikį „so__verslas“ (VšĮ „Versli Lietuva“) socialinio verslo prekės ženklo, prilygstančio „eco“ produktams, lentynoms didžiuosiuose prekybos centruose. 
Be to, dabar socialiniams verslams reikia ilgalaikės paramos priemonės ir individulių resursų: finansinių, žmogiškųjų ir verslumo įgūdžių. Teikiamos konsultacijos naudingos pradiniam etapui, o trumpalaikiai mokymai nėra itin efektyvus. „Dabar būtina profesionaliai nuolatinė darbo jėga ir pradinis biudžeto indėlis plėtrai“,- pabrėžė Ieva Bartusevičiūtė-Kepuraitienė, nepriklausoma rinkodaros specialistė, konsultuojanti dvi socialinio verslo iniciatyvas. Susitikimo metu pabrėžta, kad ES paramos mechanizmas itin sudėtingas, todėl šiam poreikiui patenkinti efektyviau skirti nacionalinės paramos injekcijas socialiniams verslams. 
Jau egzistuoja verslui prieinami netiesioginės paramos mechanizmai, apie kuriuos trūksta apibendrintos ir reguliariai atnaujinamos informacijos. LR Žemės ūkio ministerija turi konsultavimo priemonę kaimo plėtros programoje, VšĮ „Versli Lietuva“ administruoja Verslo konsultantų tinklą (VKT), Lietuvos darbo birža subsidijuoja valstybės remtinų piliečių įdarbinimą. Anot NVO Avilys atstovės Monikos Juknienės, valstybė jau turi nemažai resursų, kuriais galėtų pasinaudoti ir socialinis verslas, tačiau trūksta profesionalių teisinių konsultacijų. Galiausiai išreikšta nuomonė, kad turime sujungti konsultavimo ir mokymų mechanizmus, siekiant jau dabar viešinti prieinamą pagalbą iš skirtingų organizacijų. 
Socialinio verslo teisinis reglamentavimas

Keltas klausimas, ar socialinis verslas turėtų gauti mokesčių lengvatas, tokias kaip sumažintas PVM. Aiškinantis, kiek socialinio verslo atstovų išties yra PVM mokėtojai, išreikšta „Mano Guru“ atstovės nuomonė, jog bet koks verslas turi būti orientuotas į plėtrą, todėl ir PVM klausimas yra svarbus. Svarstant kaimo bendruomenių verslo atvejį pabrėžta, kad PVM nėra kompensuojamas pagal dabartinės programos normas. Apmokestinant paslaugas, jos brangsta vartotojui, kuris dažniausiai yra ir tiesioginis naudos gavėjas. 
Viešųjų pirkimų atžvilgiu sutarta, jog skatinami teisingi pokyčiai dabartiniame įstatymo projekte. Tačiau perkančiosioms organizacijoms kaimo vietovėse reikia teisinės pagalbos techninėms specifikacijoms ruošti, kad būtų įtraukti ir vietos gamintojai. Galiausiai reikia viešinimo apie galimybę pirkimų metu pasirinkti ir socialinio verslo atstovų produktus ar paslaugas. 

Socialinio verslo kriterijų klausimu LR Žemės ūkio ministerijos atstovas išskyrė, jog egzistuoja aiški žinių spraga įgyvendinant kaimo plėtros programą. Dėl to siekiama apsibrėžti socialinio verslo gaires, išskirtinį dėmesį skiriant socialinio poveikio išryškinimui. Socialinio poveikio klausimas tarp dalyvių buvo itin aktualus, pabrėžiant, kad iki šiol per daug dėmesio buvo skirta socialinio verslo reinvestavimo rodikliui nustatyti, lyginant su pamatuojamo socialinio poveikio svarba.  
Išvados
 Ko reikia, kad socialinis verslas augtų:
· Profesionalios komandos ir ekspertinių žinių. 
· Bendros socialinio verslo viešinimo sistemos.
· Bendros informacijos platformos apie paramos ir konsultacijų galimybes.
· Ilgalaikės paramos priemonės individualiems organizacijos poreikiams.
· Aiškaus socialinio verslo teisinio reglamentavimo ir poveikio matavimo.

Susitikimo pabaigoje pabrėžta šiuo metu formuojamos socialinio verslo asociacijos svarba reguliariam sisteminiam darbui su socialinio verslo atstovais. 
